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Д ослідж увалися сила і рухливість нервових процесів та їх зм і
на під впливом тренувань у студентів факультету фізичного ви
ховання. Використовувалась мовно-рухова методика А. Г. Івано- 
ва-Смоленського в модифікації Г. А. Ємченко. Сила нервових 
процесів визначалася за величиною умовно-рефлекторних р еак
цій, ступенем змін умовних рефлексів під впливом зовнішнього 
гальмування, шляхом багаторазового застосування і тривалої дії 
позитивних та гальмівних подразників. Рухливість нервових про
цесів визначалася за величиною латентного періоду та швидкі
стю переробки стереотипу.

Досліди проводились під час лижного збору (студенти про
ходили щодня понад 10 км) рачком до занять та в кінці дня після 
шестигодинних тренувань на лижах.

Результати  спостережень показують, що після значного ф і
зичного навантаж ення сила і рухливість нервових процесів зм і
нюються. Ступінь цих змін зал е ж ал а  від ступеня тренованості 
організму та від спеціалізації спортсмена. Так, у студентів, які 
мали перший спортивний розряд, швидкість реакції не зміню ва
лась  або в окремих випадках підвищувалася після занять. У 
більшості студентів, які мали нижчі розряди, спостерігалося 
значне зниження рухливості нервових процесів. Виявлено зал е ж 
ність змін В Н Д  від спеціалізації спортсмена. Ц е стосується го 
ловним чином такої особливості, як рухливість нервових проце
сів. Так, у легкоатлетів вищих розрядів, гребців та ігровиків 
рухливість нервових процесів не знижувалась.

О держані нами дані можуть допомогти в розв'язанні основ
них проблем теорії і практики фізичного виховання.
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У процесі адаптації до умов середньогір’я у людини і в стані 
спокою, і при м’язовій діяльності відбуваються чітко виражені 
зміни в регуляції дихання. Вже на рівні основного обміну спо
стерігається перебудова структури дихального акту, тоді як хви
линний об'єм дихання звичайно утримується на постійному рів-
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